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науково-практичної конференції, що присвячена 190-річчя УДУ імені Михайла 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧНННЯ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ З 

ЛЮДЬМИ ПОХИЛОГО ВІКУ У ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ ГРОМАДІ 

 

Соціальна робота як наукова й професійна сфера постійно пристосовується 

до потреб і викликів сучасності. Потреби людей, які опиняються у складних 

життєвих ситуаціях, змінюються з часом, що змушує соціальну систему захисту 

населення шукати нові підходи. Це також стосується соціальної роботи з людьми 

https://archive.org/details/CoachingForPerformanceThePJohnWhitmore
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похилого віку, яка привертає увагу вчених. Швидке старіння населення, що 

супроводжується зменшенням народжуваності й збільшенням кількості людей 

похилого віку, стає актуальною проблемою для України та країн Європейського 

Союзу [5]. 

Поточна мета державної політики України полягає в переході до 

децентралізованої моделі управління, що включає в себе: забезпечення здатності 

органів місцевого самоврядування, створення ефективної системи 

територіальної організації влади, впровадження положень Європейської Хартії 

місцевого самоврядування та підтримка фінансової самодостатності 

територіальних громад. У 2019 році ЗУ «Про соціальні послуги» встановив нові 

принципи соціальної роботи в громаді [1].  

Територіальна громада - це спільнота мешканців, що проживають у 

населених пунктах (селах, селищах та містах), яка об'єднана загальними 

інтересами у забезпеченні власного життєвого благополуччя та самостійно, в 

межах закону, вирішує питання місцевого значення як безпосередньо, так і через 

органи місцевого самоврядування. Територіальна громада села, селища чи міста 

є організаційною основою місцевого самоврядування. Громади сусідніх 

населених пунктів можуть об'єднуватися в одну територіальну громаду, а також 

жителі, які належать до територіальної громади сусідніх населених пунктів, 

можуть виходити з неї та створювати власну територіальну громаду [4]. 

На рівні територіальної громади нормативно-правове забезпечення 

соціальної роботи з людьми похилого віку включає: програми соціального 

захисту людей похилого віку; плани дій щодо соціальної роботи з людьми 

похилого віку; рішення місцевих рад про надання соціальних послуг та інші 

нормативно-правові акти. 

Основні нормативно-правові акти, що визначають соціальну роботу з 

людьми похилого віку в умовах територіальної громади: 

- Закон України «Про соціальні послуги». Даний Закон визначає, що 

базовими формами надання соціальних послуг є матеріальна допомога та 

соціальне обслуговування. Матеріальну допомогу можна отримати у грошовій 

або натуральній формах [4]. 

- Закон України «Про основні засади соціального захисту ветеранів праці 

та інших громадян похилого віку в Україні». Закон встановлює основні принципи 

державної політики щодо ветеранів праці, а також інших громадян похилого віку 

з метою формування у суспільстві культури поваги та турботи про них і 

забезпечення їхнього активного життя на старість. [2]. 

-  Постанова Кабінету Міністрів України «Про організацію надання 

соціальних послуг». Цей документ встановлює процедури для виявлення осіб або 

сімей, які знаходяться у складних життєвих обставинах або мають найвищий 

ризик опинитися в таких обставинах[7]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/427-2020-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/427-2020-%D0%BF#Text
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- Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 

надання соціальних послуг особам з інвалідністю та особам похилого віку, які 

страждають на психічні розлади». [8]. 

- Постанова Кабінету Міністрів України «Деякі питання діяльності 

територіальних центрів соціального обслуговування (надання соціальних 

послуг)» [9] тощо. 

Отже, в Україні існує розгалужена система нормативно-правових актів, що 

регулюють соціальну роботу з людьми похилого віку в умовах територіальної 

громади. Їх основою слугують міжнародні декларації та конвенції, а також 

національне законодавство, зокрема Закон України «Про основні засади 

соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку в Україні» 

[2]. 

Незважаючи на наявність ґрунтовної нормативно-правової бази, існують 

певні проблеми у сфері соціальної роботи з людьми похилого віку, а саме 

недостатнє фінансування соціальних послуг; недоступність соціальних послуг 

для деяких категорій людей похилого віку; недостатній розвиток соціальної 

інфраструктури для людей похилого віку та ін. 

Таким чином, соціальна робота з людьми похилого віку у територіальній 

громаді має ґрунтуватися на принципах поваги до людської гідності, 

незалежності, самостійності та активного включення до життя суспільства. 

Тільки спільними зусиллями держави, громадських організацій та самих людей 

похилого віку можна створити умови для гідного життя людей похилого віку.  
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВИКОРИСТАННЯ КОМУНІКАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ В СОЦІАЛЬНІЙ РОБОТІ 

 

Глобалізація та цифровізація істотно впливають на соціальні взаємодії та 

доступ до інформації. Ці зміни відкривають нові можливості для соціальних 

працівників щодо використання комунікаційних технологій для покращення 

своєї діяльності. В умовах сучасного інформаційного суспільства, ефективна 

комунікація стає ключовим елементом для забезпечення якісних соціальних 

послуг. Це стосується здатності соціальних працівників досягати та взаємодіяти 
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